

Tribuna

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXVI, nr. 8291

Sâmbătă, 24 martie 1984

4 pagini, 50 bani

În prezența tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, ieri s-au deschis

LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, vineri, 23 martie, s-au deschis lucrările sesiunii a noua a celei de-a opta legislaturi a Marii Adunări Naționale.

La intrarea în rotunda Palatului Marii Adunări Naționale, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului au fost primiți cu vii și îndelungi aplauze.

Împreună cu președintele Republicii Socialiste România, în lojile oficiale au luat loc tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășul Constantin Dăscălescu, alți tovarăși din conducerea de partid și de stat.

În calitate de invitați, la lucrările sesiunii participă membri ai C.C. al P.C.R. și ai guvernului, conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești, reprezentanți ai vieții noastre științifice și culturale, ziariști.

Au fost prezenți, de asemenea, șefi de misiuni diplomatice acreditați la București, precum și corespondenți ai presei străine.

Lucrările sesiunii au fost deschise de tovarășul Nicolae

Gișan, președintele Marii Adunări Naționale.

Cei prezenți în sală au păstrat un moment de reculegere în memoria deputaților Iosif Kovacs și Vasile Sechel, care au încetat din viață în perioada care a trecut de la precedentă sesiune.

Pe ordinea de zi a actualei sesiuni — adoptată în unanimitate de deputații M.A.N. — sînt înscrise următoarele:

1. Program privind creșterea mai accentuată a productivității muncii și perfecționarea organizării și normării muncii în perioada 1983—1985 și pînă în 1990.

2. Program privind îmbunătățirea nivelului tehnic și calitativ al produselor, reducerea consumurilor de materii prime, de combustibili și energie și valorificarea superioară a materiilor prime și materialelor în perioada 1983—1985 și pînă în 1990.

3. Proiect de lege cu privire la regimul de navigație pe Canalul Dunăre-Marea Neagră.

4. Proiect de lege privind tipizarea și standardizarea produselor, construcțiilor și tehnologiilor, normarea tehnică a consumurilor materiale și energetice, ridicarea calității produselor.

5. Program privind alimentația științifică a populației.

6. Proiectele de legi pentru aprobarea decretelor cuprinzînd norme cu putere de lege emise de Consiliul de Stat după sesiunea a opta a Marii Adunări Naționale.

La primul punct al ordinii de zi, tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al guvernului, a prezentat **Raportul asupra Programului privind creșterea mai accentuată a productivității muncii și perfecționarea organizării și normării muncii în perioada 1983—1985 și pînă în 1990.**

Tovarășa Elena Ceaușescu, prim viceprim-ministru al guvernului, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, a prezentat apoi **Raportul asupra programului privind îmbunătățirea nivelului tehnic și calitativ al produselor, reducerea consumurilor de materii prime, de combustibili și energie și valorificarea superioară a materiilor prime și materialelor în perioada 1983—1985 și pînă în 1990.**

La discuția comună pe marginea rapoartelor asupra celor două programe au luat cuvîntul deputații Gheorghe Pană, Vasile Sav, Paraschiv Benescu, Bagiu Ioniță, Petre Lăcătușu, Simion Săpunaru, Neculai Agachi, Elena Verona Burtea, Marin Ștefanache, Jakabos Csaba Istvan, Adriana Elisabeta Petrie, Mihai Moraru, Maxim Berghianu, Vasile Bacalu, Ion Pătan, Dumitru Lucian Nicolaescu, Mihai Niculescu, Nicodim Roșca.

Lucrările sesiunii continuă.

Acțiuni susținute pentru obținerea unor producții agricole sporite

Desfășurînd o activitate ritmică, susținută în toate sectoarele — vegetal, zootehnic, industrie mică — concordantă cu cerințele practicării unei agriculturi moderne, eficiente, cooperativa agricolă de producție Topircea, din componența C.U.A.S.C. Ocna Sibiului, a reușit să se înscrie printre unitățile fruntașe ale județului, înregistrînd în anul trecut un beneficiu de 33 000 lei. Cu toate că majoritatea operatorilor sînt oameni care depășesc ca vîrstă o jumătate de veac, hotărîrea lor de a munci mai mult, mai bine, de a uza de toate mijloacele și modalitățile capabile să asigure în acest an realizarea unor producții sporite atît în cadrul unității, cît și în gospodăriile lor personale, poate fi considerată demnă de cinste și laudă.

În acest scop, încă din ultima perioadă de toamnă a anului trecut întreaga suprafață cultivată cu cereale păioase a fost fertilizată fazial cu îngrășăminte chimice. În luna februarie, pe o suprafață de 13 ha, de pe care trebuie să se obțină producții record de porumb, au fost administrate mai bine de 30 tone îngrășăminte organice la hectar. În prezent se pun la punct ultimele detalii organizatorice premergătoare campaniei de primăvară, pentru ca toate lucrările aferente să poată fi executate într-un termen foarte scurt și în condiții calitative superioare. Fruntașii în muncă din 1983, printre care

se numără Dumitru Vecerde (370), Viorica Mărginean, Ana Ivan, Ioan Cărătuș, Iacob Știrban, Marin Fülöp, Ioan Ilea, Ioan Curechian, Nicolae Curechian, Ioan Vecerde (306) și alții, sînt decisi să-și apere cu demnitate prestigiul și în acest an, muncind mai bine, dînd curs practic angajamentelor luate în cadrul adunării generale a C.A.P., de a obține producții agricole sporite, de a crește cantumul participării lor la realizarea fondului de stat.

La zi în agricultură

Conștienți de faptul că activitatea din cadrul unității trebuie îmbinată organic cu cea din gospodăriile personale, contribuind astfel la îndeplinirea prevederilor Programului unic, la îndeplinirea sarcinilor privind autoconducerea, autoaprovizionarea, cooperarii din Topircea au răspuns pozitiv îndemnului secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a folosi mai bine fiecare palmă de pămînt, de a crește animale, de a contracta cît mai multe produse agroalimentare cu statul. De la începutul anului, oamenii acestei așezări au încheiat contracte, pe care și le vor onora la termenele planificate, pentru 27 porcine, 274 hl lapte de vacă, 158 miei, 47 ovine adulte, 18 bovine și altele. Este un mod responsabil de a demonstra calitatea de adevărați gospodari, de a da noi dimensiuni vieții economico-sociale a satului.

N. CIPRIAN



Prin cartierul Hipodrom din Sibiu

Foto: Fred NUSS

HOTĂRÎREA

Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român privind cea de-a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă (în pagina a III-a)

Incepînd de mîine intră în vigoare

ORA OFICIALĂ DE VARĂ

Incepînd din acest an, pe teritoriul Republicii Socialiste România, ora oficială de vară va intra în vigoare cu o săptămîină mai devreme față de anii precedenți, adică de la ora zero a ultimei duminici din luna martie, care va deveni ora unu. Ora oficială de vară va fi în vigoare pînă la ora unu a ultimei zile de duminică din luna septembrie, care va deveni ora zero. Astfel, orarul de vară va fi mai aproape de echinocțiul de primăvară, corelîndu-se în măsura mai mare cu vasa astronomică, ceea ce va permite folosirea mai bună a luminii naturale.

Eficiența economică obținută în urma aplicării acestei măsuri este deosebit de importantă. Prin creșterea duratei de folosire a luminii naturale pe perioada verii se realizează economii de energie electrică

evaluate, anual, la circa 230 milioane kWh, pentru producerea cărora s-ar fi consumat o cantitate de mai bine de 70—80 000 tone combustibil convențional. În același timp se obține o reducere a curbei de sarcină în rețeaua energetică națională la orele de vîrf, variînd între 280—500 Mw.

Deci, în noaptea de sîmbătă, 24 martie, spre duminică, 25 martie, ceasornicele de pe întreg cuprinsul țării vor fi date înainte cu o oră, astfel ora zero va deveni ora 1.

În conformitate cu prevederile legale, programul activităților economice și sociale va rămîne neschimbat. De asemenea, rămîne în vigoare actul mers al trenurilor interne, iar trenurile internaționale își vor corela circulația direct prin grafice cu cea a trenurilor din țările vecine.

(Agerpres)

În obiectiv: creșterea productivității muncii pe șantierele construcției de locuințe

Și în acest an, întreprinderii de construcții-montaj județene îi revia sarcini deosebit de importante în domeniul construcției de locuințe, cît și în realizarea a o serie de alte obiective sociale sau edilitar-gospodărești. Conform planului, vor trebui construite 2 138 apartamente, dat în funcțiune noul spital din municipiul Sibiu, realizate aducțiuni de apă, lucrări de canalizare, spații comerciale și încă multe altele. Finalizarea la termenele planificate și la înalt nivel calitativ a noilor investiții este condiționată de atingerea pe șantier a unui ritm înalt de creștere a productivității muncii, respectiv cu 16 la sută superior anului precedent. Ce se întreprinde în această direcție la I.C.M.S. Sibiu?

Trecerea la noua formă de organizare a unităților de construcții, pe brigăzi, întreprinderi antrepriză etc. și generalizarea aplicării acordului global impun — ca o sarcină de prim ordin — creșterea substanțială a productivității muncii la fiecare obiectiv — preciza ing. Dan Vasu, directorul întreprinderii. Realizarea acestui deziderat este posibilă doar prin creșterea gradului de industrializare și mecanizare a lucrărilor pe șantier. Dacă în 1983 am construit doar două blocuri din panouri mari integral finisate în baza de producție, pentru acest an

s-a prevăzut realizarea a 374 apartamente în această soluție constructivă. Am reușit, de

INVESTIȚII '84

asemenea, să obținem toate aprobările organelor centrale pentru aplicarea celor două invenții ale ing. Pascu. Este vorba de trecerea la execuția de fundații și elevații prefabricate și de aplicarea unei noi soluții constructive pentru realizarea de clădiri din panouri mari integral finisate. Aplicarea pe scară largă a celor două soluții va contribui

la creșterea simțitoare a productivității muncii.

Tot în acest scop, vom continua să dotăm echipele de zidari cu pompe de mortare și alte scule de mică mecanizare.

La finele lunii aprilie vom da în funcțiune noul atelier de instalații, în baza de producție, unde va fi amplasată și stația de izolat țevi. Pentru a crește și în acest sector productivitatea intenționăm să extindem prefabricarea de instalații, astfel încît pe șantier, la blocuri, să nu se mai execute decît montajul acestora.

Ne confruntăm în această perioadă cu o problemă extrem de grea — transporturile. Am început, de curînd, în zona Gării și a Parcului tinerețului construcția noului ansamblu de locuințe. Aici, lucrările de fundații necesită transportarea unor mari cantități de pămînt și balast pentru pernele de balast. Pentru a diminua volumul de tran-

(Continuare în pag. a IV-a)

Dumitru MANIȚIU

văzute citite auzite

In cadrul amplelor dezbat... In colaborare cu sectiile obstetrica-ginecologie, pediatrie si medicina generala organizeaza astazi, de la ora 9, consfatuirea cu tema 'Aspecte demografice in județul Sibiu - evolutia natalitatii si a sporului natural al populatiei'.

Indrumator metodic pentru organizarea activitatilor turistice cu elevii

de CLAUDIU GIURCĂNEANU și CLAUDIU VODĂ

Turismul in general si turismul scolar in special au rol important in viata elevilor, fiind educatia lor patriotica, fiind una dintre cele mai eficiente cai de cunoastere pe viu a realizarilor socialiste, a istoriei si geografiei tarii.

De curind Editura didactica si pedagogica a umplut acest gol prin tiparirea lucrării: Indrumator metodic pentru organizarea activitatilor turistice cu elevii, scrisa de C. Giurcaneanu si C. Vodă, ei însisi cadre didactice cu experienta in organizarea de activitati turistice cu elevii si autori de articole turistice.

Cartea are cinci capitole care abordeaza o problematica foarte bogata si complexa legata de turismul scolar. Capitolul I: Rolul turismului in viața modernă - face o prezentare generala a turismului si a activitatilor scolare; se ocupa de rolul turismului in lumea contemporana precum si de istoricul turismului in tara noastra si integrarea lui in turismul international.

ce scolare - este foarte interesant prin problematica pe care o trateaza. Cititorul gaseste aici un bogat material referitor la pregatirea, desfasurarea si valorificarea excursiilor si a altor activitati turistice, precum si la felul cum acestea pot fi si trebuie integrate in procesul instructiv-educativ.

Cartea

Capitolul V: Excursiile in orizontul local si sfera lor aplicativa si de recreere. Se fac aprecieri bogate asupra notiunii de orizont local, sugerandu-se modul cum acesta poate fi valorificat sub aspect geografic si sub celelalte aspecte, recomandand excursii cu caracter aplicativ, de observare, documentare si cercetare precum si valorificarea lor din punct de vedere instructiv-educativ.

In incheiere, cartea are un ghid al cabanelor accesibile elevilor, cu o prezentare sintetica a fiecăreia. Lucrarea, bazata pe o bibliografie bogata, se adreseaza, in primul rind cadrelor didactice de la toate nivelele scolare, dar, prin problematica ei, este utila tuturor celor care se ocupa de turism - agentii de turism de la O.J.T. si B.T.T., inspectorii scolare, precum si publicului larg, care gaseste subiecte referitoare la modul cum sa organizeze vacantele, concediile.

Victor Voicu-VEDEA



In laboratorul de protectia plantelor al Stationii de cercetare si productie pomicola Sibiu - Cisnădie cercetătorii ing. Didina Seheanu, ing. Nicoleta Tiess si laboranta Alexandra Nicoiu determinind rezerva biologica de boli si daunatori in plantatiile pomicole din statiune

Foto: Fred NUSS

Concurs de filatelie pentru tineret

Comitetul județean de cultura si educatie socialista, Comitetul județean U.T.C., Consiliul județean al Organizatiei pionierilor si soimilor patriei, Inspectoratul scolar județean si Filiala Sibiu a Asociatiei filatelistilor, organizeaza cea de-a VI-a editie a concursului de filatelie 'MARCA POSTALA - DOCUMENT ISTORIC'.

Concursul este incadrat in Festivalul national 'Cintarea Romaniei' si este dedicat aniversarii a 40 de ani de la victoria revolutiei de eliberare sociala si nationala, antifascista si antiimperialista din august 1944, avind tema: 'Unitate si continuitate in istoria poporului roman'.

La concurs pot participa elevii din invatamintul primar, gimnazial si liceal, cu o compunere libera, in proza,

care sa evocae un eveniment din lupta seculara a poporului roman pentru unitate si independenta nationala, rolul maselor populare conduse de Partidul Comunist Roman pentru infaptuirea societății socialiste multilaterale dezvoltate in Romania - reflectate in tematica filatelica romaneasca.

Concurentii vor fi incadrati in trei grupe, dupa virsta: grupa mica - invatamintul primar; grupa mijlocie - invatamintul gimnazial; grupa mare - invatamintul liceal.

Fiecare concurent are dreptul sa depuna o singura lucrare in limba romana, maghiara sau germana.

Termenul de depunere a lucrarilor este de 1 octombrie 1984, la Inspectoratul scolar județean Sibiu, strada Lenin, nr. 12.

Premiile si diplomele vor fi distribuite in perioada 11-18 noiembrie 1984. La concurs pot participa elevii din toate județele tarii.

INFORMATII

Spectacol

Duminică, orele 17.30 si 20, la sala clubului 'Independenta' din Sibiu, Orchestra de muzica populara 'Cindrelul', condusa de Vasile Bebeșeala, prezinta spectacole de muzica populara. Isi dau concursul formatia de dansuri populare a intreprinderii 'Independenta', tاراوتستول Luca Novac si solistii de muzica populara Maria Tudor, Dumitru Botoșan si Cornel Lupu.

Drumetiie

Miine, clubul 'Magura' al Casei de cultura a sindicatelor din Cisnădie organizeaza o drumetiie pe traseul Poteca vinătorilor - Virfu Magura. Plecarea la ora 8 din fata cofetăriei 'Dalia'.

Plantări

In cele opt briqazi de pe teritoriul ocolului silvic Medias se desfasoara ample actiuni de impadurire cu puieti din pepinierelor proprii - specii autohtone valoroase - qorunete, paltin, frasin, precum si cu specii 'repede crescătoare' - larice, molid. Fată de anul trecut, suprafata destinata plantării va fi mai mare cu zece la sută.

De la C. J. E. F. S.

Luni, 26.III.1984, ora 15, la sediul C.J.E.F.S. Sibiu va avea loc sedinta Colegiului județean al antrenorilor si instructorilor de fotbal din zona Sibiu. Antrenorii si instructorii de fotbal din zona Medias se vor prezenta la sedinta in aceeasi zi si aceeasi ora la sediul asociatiei sportive Gaz metan Medias.

SPORT... SPORT... SPORT...

PANORAMIC COMPETIȚIONAL

Simbăta, 24.III. BASCHET - Sibiu, sala C.S.S., ora 18; C.S.U. Balanța - Rapid București (div. A, m); HANDBAL - Sibiu, teren C.S.S., ora 15.30; C.S.M. Independența - 'U' Farmec Cluj-Napoca, ora 16.45; Pielarul Sibiu - Constructorul Hunedoara (partide din ziua a II-a a turneului feminin de pregătire); Duminică, 25.III. BASCHET - Sibiu, sala C.S.S., ora 8.30; C.S.S. Sibiu - C.S.S. Craiova (div. șc. f.), ora 10; C.S.U. Balanța - Rapid București (div. A, m), ora 13; C.S.S. Sibiu - C.S.S. Tg. Jiu (div. șc. m), VOLEI - Sibiu, sala C.S.S., ora 11.30; C.S.M. Libertatea - Calculatorul București (div. A, f); FOTBAL - Sibiu, teren 'Șoimii II', ora 9; F.C. Șoimii I.P.A. - Chimia Rm. Vilcea (campionatul republican de juniori); Medias, teren '8 Mai', ora 9; C.S.S. Medias - C.S.S. 'Șoimii' Sibiu (campionatul republican de juniori); Sibiu, teren Obor, ora 11; Inter Sibiu - Mureșul Luduș (div. C); Agnita, teren F.I.P.A., ora 11; I.M.I.X. Agnita - Mecanica Alba Iulia (div. C); ATLETISM - Medias, terenul C.S.S., ora 9.30; plecarea in 'Crosul tineretului', etapa municipală; HANDBAL - Sibiu, teren C.S.S., ora 10; Pielarul - 'U' Farmec Cluj-Napoca, ora 11.15; C.S.M. Independența - Constructorul Hunedoara (meciuri feminine de pregătire).

AVANCRONICĂ, FOTBAL, DIV. B Să jucăm la... victorie!

Scriam, in avancronica de săptămîna trecută, că gazdele sînt favorite in runda cu numărul XX și rezultatele (ba chiar și... scorurile) n-au făcut decît să întărească presupunerile noastre. Într-adevăr, periorind de 20 de ori porțile adversarilor, jucătorii gazdă și-au apropiat în opt din cele nouă partide victoria, singura surpriză constituind-o izbînda lui Teacă asupra fostei divizionare A din str. Dr. Staico-vici, ajunsă, iată, pe terenul mișcător din subsolul clasa-mentului. Ingenunchindu-și rivalii, echipele noastre se mențin în prim-planul disputei din seria a doua, șoimii și gaziztii profitînd chiar de ocazie pentru a-și rotunji gola-verajul. Dar cum cel mai greu meci este cel care... urmează, să notăm că etapa de mîne (a XXI-a) programează cîteva partide cu caracter decisiv pentru ambii poli ai clasamentului. La Tîrnăveni, Făgăraș și Craiova se va juca sub deviza: 'A fi sau a nu fi' în... B. În schimb, la Tr. Măgurele, ca să luăm un singur exemplu, echipa locală (cu cuțitul la os) va încerca să-și sporească sara ca zestre de puncte în dauna unei echipe frunțase, în fața căreia a cedat cu 1-4 în tur. Foarte important este și meciul de la Alexandria, unde brașovenii pot fi stopați de echipa lui Voicilă. Care sînt noutățile din taberele echipelor noastre? ● Succesul net din meciul cu Chimica a stimulat ambiții-

le elevilor antrenorilor Constantinescu și Florescu. Șoimii s-au pregătit cu exigență și răspundere, dorința întregii echipe fiind aceea de a juca la cîștig la Tr. Măgurele. Nucă și-a reluat antrenamentele, dar așteaptă avizul medicului (ca și Constantin - accidentat) pentru a se alătura colegilor în meciul cu Chimia. Curțean n-are drept de joc pentru cumul de cartonașe. Arbitru: F. Popescu (Ploiești). ● Gaziztii s-au antrenat cu seriozitate sub 'bagheta' lui Filip Staudt, conștienți de dificultatea partidei cu coechipierii lui Hajnal. Miercuri, la Daneș, medieșenii au susținut un 'amical' în compania Metalului Sighișoara (a fost rulat întreg lotul) învingînd cu 3-1 prin golurile înscrise de Tîglariu (2) și Bogdănescu. Gaziztii sînt hotărîți să rămînă neînvinși și după deplasarea de la Reghin. ● Mîrșenii s-au pregătit și ei cu atenție în vederea partidei de la Sf. Gheorghe. Joi, ei au susținut un 'amical' la Alba Iulia (cedînd în fața Unirii cu 0-2), dar antrenorul Ștefan Stana nu i-a putut utiliza pe Stoica, Fătan, Paraschiv și Stanca. Primul nu va juca nici mîne pentru cumul de cartonașe, ca și Stanca - accidentat. Chiar și așa, mîrșenii speră să-și păstreze invincibilitatea în retur și după această etapă. Arbitru: M. Salomir (Cluj-Napoca). Rubrică realizată de B. MIRCEA

13,30... 13,35... săp... Gal... nîr... tuo... mor... tulu... reaf... de... diot... tece... suri... 15,00... per... ani... trar... luți... duc... Azi... șov... pen... —... Tele... tosc... 16,45... tică... 19,00... dia... 19,50... „Jea... Uti... 20,45... Dea... Emi... tăți... 21,45... cînt... lui... 22,00... Spo... 22,15... măv... 22,45... lor... rom... SIB... „Drun... rie“... le 9;... 17,15;... fragiu... 14,30;... 20,30... „Călăt... orele... 20... „Nu v... adult“... 20. 7... dio, d... ne“, o... 20... ME... gresul... gafe“,... 13,45;... Tiner... vărğa... 16,30;... I. L. G... potriv... orele... CISI... mandr... 18 și... AGN... lord“,... 18; 20... DUM... „Întoa... orele... COP... ruța c... 10; 16;... Teat... biu pr... sediu, ... specta... „Logoc... penha... (meteo... Vrer... închisă... vor se... tații s... ploaie... Vintul... la mo... vest... minim... prinse... grad, ... me înt... La Păl... zăpadă... cm, ia... 62 cm.

HOTĂRÎREA

Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român privind cea de-a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă

Anul acesta, la 23 August, se împlinesc 40 de ani de la revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă — actul energetic de voință al întregii noastre națiuni, strălucită afirmare a hotărârii poporului român de a zdrobi orice dominație străină, de a fi liber și deplin stăpîn în țara sa, de a-și hotărî singur destinele.

Măreața victorie din august 1944 a deschis o nouă eră în istoria mult milenară a poporului nostru. Răsturnînd dictatura militar-fascistă, România s-a alăturat cu întregul său potențial economic și militar Uniunii Sovietice, celorlalte forțe ale coaliției antihitleriste, luptînd cu eroism și dînd grele jertfe pentru eliberarea deplină a patriei de trupele hitleriste și, apoi, pentru eliberarea Ungariei și Cehoslovaciei, pînă la victoria deplină asupra Germaniei fasciste. Acționînd cu întreaga sa forță pentru zdrobirea masinii de război hitleriste, poporul nostru și-a afirmat, încă o dată, cu strălucire, glorioasele sale tradiții de luptă pentru scuturarea jugului dominației străine, pentru dezvoltarea liberă și suverană, împotriva forțelor asupritoare, a politicii de inrobire a popoarelor.

Revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă a deschis calea instaurării puterii democrat-populare, a victoriei revoluției socialiste și trecerii la construcția socialismului, a asigurat condițiile necesare marilor transformări revoluționare petrecute în aceste patru decenii în societatea românească.

La cea de-a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, poporul român se prezintă cu victorii istorice în toate domeniile de activitate. Dintr-o țară aară slab dezvoltată, România s-a transformat într-un stat industrial-agrar cu o industrie puternică, modernă, cu o agricol-

tură socialistă în plin progres, cu un nivel de viață materială și spirituală în continuă creștere.

Un loc de importanță hotărîtoare în această epocă istorică îl ocupă etapa inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului — cea mai bogată în înfăptuiri din întreaga istorie a țării noastre. Toate marile realizări petrecute în această perioadă sînt indisolubil legate de numele și activitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, care conduce cu strălucire destinele patriei, ale poporului român pe calea socialismului și comunismului, a bunăstării și păcii. Ideile și orientările de o inestimabilă valoare teoretică și practică ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și-au găsit o strălucită materializare în mărețele victorii obținute în toate domeniile construcției socialiste din patria noastră.

În această perioadă de adînci transformări revoluționare, Partidul Comunist Român a desfășurat o intensă activitate pentru organizarea și unirea forțelor întregii națiuni în vederea înfăptuirii neabătute a politicii de industrializare socialistă — ca bază a progresului economic și social al societății socialiste românești, a întăririi independenței și suveranității naționale — a dezvoltării agriculturii pe temelii noi, socialiste, a înfloririi științei, artei și culturii, asigurînd lichidarea într-un termen istoric scurt a rămînelor în urmă moștenite din trecut, ridicarea economică și socială a tuturor zonelor patriei, înflorirea multilaterală a orașelor și satelor țării. Sporirea considerabilă a forței economice a României în anii construcției socialiste este grăitor ilustrată de creșterea producției industriale în această perioadă de 53 de ori, a producției agricole de aproape 3 ori, a veniturii naționale de 16 ori.

Ca urmare a politicii externe juste, a inițiativelor și acțiunilor sale consacrate păcii, destinderii și colaboreării internaționale, a participării active la soluționarea constructivă a marilor probleme ale epocii noastre, România și-a cucerit un meritat prestigiu pe arena mondială, a dobîndit nenumărați prieteni pe toate meridianele lumii.

Toate realizările istorice dobîndite în acești 40 de ani sînt rodul înfăptuirii neabătute de către întregul popor a politicii științifice a Partidului Comunist Român — centrul vital și conștiința întregii națiuni — care aplică în mod creator principiile fundamentale ale socialismului la realitățile României, ale epocii în care trăim.

Marea sărbătoare națională de la 23 August găsește poporul român în plin avînt creator, angajat cu toate forțele și puterea de creație — strîns unit în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu — în realizarea politicii interne și externe a partidului și statului, în înfăptuirea neabătută a sarcinilor și obiectivelor stabilite de Congresul al XII-lea și de Conferința Națională ale partidului privind dezvoltarea economico-socială a țării în actuala etapă, realizarea unei noi calități a muncii și vieții întregului popor.

Avînd în vedere marea însemnătate a revoluției de eliberare socială și națională de la 23 August — și adresînd întregului nostru partid și popor chemarea de a face totul pentru a întîmpina cea de-a 40-a aniversare a acestui glorios eveniment din istoria noastră națională cu noi și mari înfăptuiri în toate domeniile de activitate —

Comitetul Central al Partidului Comunist Român HOTĂRĂȘTE:

Aniversarea zilei de 23 August — marea sărbătoare națională a poporului român — va fi marcată, în întreaga țară, prin desfășurarea de ample acțiuni politice și organizatorice pentru realizarea în cele mai bune condiții a planului de dezvoltare economico-socială a țării pe anul 1984 și pe întregul cincinal, a prevederilor Programului partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Totodată, măreața aniversare va fi marcată prin intensificarea muncii ideologice și cultural-educative de masă, care să pună puternic în lumină însemnătatea istorică a revoluției de eliberare socială și națională, profundele transformări revoluționare petrecute în viața societății în cei 40 de ani care au trecut de la Eliberarea patriei, perspectivele luminoase de progres și bunăstare pe care istorica victorie din august le-a deschis întregii noastre națiuni. Toate aceste acțiuni vor trebui să ducă la mobilizarea și mai puternică a forțelor și energiilor poporului nostru în vederea întîmpinării și sărbătoririi zilei de 23 August cu noi și tot mai mari succese în toate domeniile de activitate, în toate sectoarele construcției socialiste din patria noastră.

În acest scop, în industrie, construcții, transporturi, organele și organizațiile de partid, de masă și obștești, organele de conducere colectivă vor pune în centrul activității lor desfășurarea largă a întrecerii pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a prevederilor planului de stat pe anul 1984 și pe întregul cincinal, ridicarea pe un plan superior a întregii activități economice, valorificarea cu eficiență maximă a tuturor resurselor materiale și umane ale țării. În spiritul hotărîrilor și al programelor speciale pe care le avem, trebuie să asigurăm în fiecare întreprindere și la fiecare loc de muncă folosirea deplină a capacităților de producție, a mașinilor, instalațiilor și utilajelor, valorificarea cu randament maxim a materiilor prime, materialelor și energiei, ridicarea nivelului tehnic și a calității produselor, creșterea puternică a productivității muncii și eficienței în întreaga activitate, aplicarea fermă a principiilor autoconducerii și autogestunii muncitorești în întreaga economie! O atenție prioritară trebuie acordată realizării programelor privind dezvoltarea mai rapidă a bazei energetice și de materii prime, înfăptuirii întocmai și într-un timp cit mai scurt a tuturor obiectivelor stabilite de Conferința Națională privind asigurarea, în acest deceniu, a independenței energetice a României.

În agricultură trebuie să se asigure mobilizarea largă a oamenilor muncii de la sate în vederea înfăptuirii în cele mai bune condiții a tuturor lucrărilor agricole din acest an,

a obținerii la toate culturile a unor producții record, a îmbunătățirii radicale a activității din zootehnie, asigurînd, pe această bază, o bună aprovizionare a populației cu produse agroalimentare și a industriei cu materii prime agricole. Este necesar să se facă totul pentru înfăptuirea fermă în viață a prevederilor Programului național de creștere a potențialului productiv al pămîntului, pentru mai buna organizare și folosire a tuturor suprafețelor agricole, pentru irigarea a circa 60 la sută din suprafața arabilă, înfăptuirea unor vaste lucrări de desecare și de combatere a eroziunii solului. Anul marii noastre sărbători să fie, pentru întreaga agricultură, anul desfășurării largi a noii revoluții agrare în Românie!

În toate domeniile de activitate trebuie să folosim tot mai eficient sistemul larg democratic existent în patria noastră, care asigură înfăptuirea efectivă în viață a principiului conducerii societății prin popor și pentru popor, să punem tot mai deplin în valoare inițiativa, experiența și spiritul gospodăresc al maselor populare în înfăptuirea Programului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate!

În întîmpinarea măreței sărbători, organele și organizațiile de partid, organizațiile de masă și obștești vor desfășura o amplă muncă politico-ideologică și cultural-educativă de masă, largi acțiuni consacrate explicării aprofundate a semnificației istorice a revoluției de eliberare socială și națională, subliniindu-se însemnătatea transformărilor radicale din viața economică, socială și politică a țării, a victoriei depline a socialismului pe pămîntul patriei.

În întreprinderi, instituții, la orașe și sate se vor organiza simpozioane, expuner, consfătuiri, dezbateri, întîlniri cu categorii largi de oameni ai muncii, alte manifestări politico-educative avînd ca temă drumul parcurs de țara noastră în procesul revoluției și construcției socialiste. La reședințele de județ, în orașe și comune vor fi organizate adunări festive în cadrul cărora vor fi evocate importanța istorică a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, victoriile obținute de poporul nostru în construcția socialistă.

Se vor organiza, de asemenea, expoziții documentare jubiliare care vor înfățișa realizările obținute în dezvoltarea economico-socială a patriei în cei 40 de ani de la eliberare.

Consiliul Culturii și Educației Socialiste, comitetele județene de educație și cultură socialistă vor lua măsuri și vor asigura ca muzeele, bibliotecile, casele de cultură, cluburile, căminele culturale și alte așezăminte de educație și cultură să organizeze și să desfășoare, în această perioadă, largi acțiuni și manifestări politico-educative

consacrate evenimentului aniversat. Se vor organiza expoziții de carte, se va asigura apariția unor noi lucrări de istorie, social-politice, beletristice dedicate celei de-a 40-a aniversări a zilei de 23 August. În rețeaua cinematografică vor fi prezentate cele mai valoroase filme artistice românești inspirate din epopeea revoluției și construcției socialiste; de asemenea, teatrele și celelalte instituții de spectacole vor prezenta, în cadrul repertoriilor aprobate, piese de teatru, concerte, alte manifestări cultural-artistice cu teme adecvate. Se vor organiza concursuri pe teme istorice, pe teme ale dezvoltării economice și social-culturale.

În cadrul actualei ediții a Festivalului național „Cîntarea României” vor fi desfășurate ample acțiuni politico-educative, culturale, științifice, artistice și sportive în întreprinderi și instituții, unități agricole, în școli și facultăți, în taberele elevilor și studenților, în unitățile militare, la casele de cultură, cluburi muncitorești și căminele culturale.

Presă și Radioteleviziunea vor publica și difuza articole, studii, cicluri speciale de emisiuni ideologice, politico-educative, filme documentare consacrate înfăptuirilor revoluției și construcției din România.

În cadrul manifestărilor consacrate sărbătoririi zilei de 23 August, în Capitală se va organiza o sesiune solemnă comună a C.C. al P.C.R., Marii Adunări Naționale, Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, consacrată împlinirii a 40 de ani de la înfăptuirea actului revoluționar de la 23 August 1944. De asemenea, pentru marcarea evenimentului se va organiza o sesiune științifică națională, care va releva experiența originală a revoluției și construcției socialiste în România, contribuția de excepțională însemnătate adusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu la dezvoltarea teoriei și practicii revoluționare, la îmbogățirea gândirii social-politice contemporane.

Guvernul Republicii Socialiste România va organiza Expoziția realizărilor economice naționale.

Se va institui medalia jubiliară „A 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă” și se vor conferi ordine și medalii ale Republicii Socialiste România. Se vor emite timbre și alte efecte poștale jubiliare consacrate evenimentului aniversat.

În ziua de 23 August, la București se vor organiza parada militară și demonstrația oamenilor muncii, iar în reședințele de județ — parăzi ale gărzilor patriotice și demonstrații ale oamenilor muncii.

Pe plan extern, aniversarea marii sărbători naționale de la 23 August va fi marcată prin organizarea unor manifestări care să promoveze și să facă larg cunoscute politica de pace

și colaborare a României socialiste, inițiativele, propunerile și acțiunile de larg ecou pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu le desfășoară pe arena mondială pentru întărirea încrederii și conclucrării internaționale, pentru dezarmare și preîntîmpinarea unui război nuclear, pentru soluționarea constructivă a marilor probleme ce confruntă epoca noastră. Toate aceste acțiuni vor trebui să afirme cu putere hotărîrea țării noastre de a întări continuu relațiile sale cu toate țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare și nealiniate, cu toate națiunile lumii, fără deosebire de orînduire socială, pe baza principiilor deplinei egalități, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, a dreptului fiecărui popor de a-și hotărî singur destinele, fără nici un amestec din afară. Aceste acțiuni vor trebui să dea glas voinței nestrămutate a partidului și poporului nostru de a conlucra strîns cu toate partidele comuniste și muncitorești, cu forțele democratice, progresiste de pretutindeni, cu națiunile lumii, pentru afirmarea politicii de destindere, de încredere și colaborare internațională, de făurire a unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

În acest scop, vor fi organizate diverse acțiuni — conferințe, întîlniri cu personalități ale vieții politice și cultural-științifice de peste hotare, expoziții documentare, prezentări de filme, conferințe de presă și alte manifestări — consacrate evenimentului de la 23 August, înfăptuirilor construcției socialiste în România, politicii constructive desfășurate de țara noastră pe plan internațional.

Trecerea în revistă a istoricelor realizări cu care întregul nostru popor întîmpină cea de-a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională constituie un minunat prilej de a sublinia și aduce un înalt omagiu activității, contribuției și rolului de însemnătate esențială ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, în toate marile realizări care au făcut din România o țară cu adevărat liberă, demnă și înfloritoare, o participantă activă la lupta pentru progres social, colaborare și pace în întreaga lume.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român își exprimă convingerea că gloriosul jubileu de la 23 August va fi întîmpinat de comunisti, de uteciști, de toți oamenii muncii din patria noastră, de întregul nostru popor cu noi și strălucite succese în înfăptuirea politicii partidului, în înflorirea multilaterală a patriei socialiste, în înălțarea României pe trepte tot mai înalte de civilizație și progres.

